



www.20187.org.tw

#讓愛飛翔電影讀書會

台北市學習障礙者家長協會承辦心得分享

文 / 官網編輯小組 2009-1-7

感謝全國家長團體聯盟提供我們觀看這部「飛行少年」影片，片中盧觀護人強調現在的少年犯，年齡比例有逐漸下降的趨勢，以及多為暴力化，絕大部分是因成長環境的影響，使得他們誤入歧途，成為少年犯。

這群少年們多半缺乏自信及正面成功的經驗，盧觀護人及黃牧師為了找回他們的自信，並體會成功的經驗，因此開始了這項環台的創舉，從一開始如何駕馭一輪車，到可以騎著它上下坡等，經歷了一次次的跌倒以及刮風下雨，這若沒有背後強大的支持力量，以及勇於挑戰自己的信心，應該就不會有這部這麼令人感動的影片，呈現在世人的面前。

看完這部片子，不禁讓我想起前年(95年)長庚醫院兒童心智科的吳佑佑醫師，針對桃園少輔院中的315位院生，進行評估測驗發現，有高達53%的院生有學習障礙的特徵；依據美國對學習障礙的

研究中發現，在自殺兒童、輟學兒童、不良少年、監獄囚犯、遊民等社會邊緣人中，學習障礙者佔的比例特別高。

由於目前社會大眾對於學習障礙還不是很瞭解，或是認識錯誤，使得學習障礙者常遭受到誤解，及不平等的對待，進而使他們選擇中輟誤入歧途，成為社會上的不定時炸彈。

我們常說寧可多蓋一間學校，也不願多蓋一間監獄，若社會當局能重視學習障礙的特殊教育，以及每個孩子的成長環境，並且發現他們的興趣及潛能，默默給予支持的力量，讓孩子體會到正面成功的經驗，相信每個孩子都會有不錯的發展空間，我們也就不用多蓋那一間監獄了。